CORRIGE

Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur indicative.
lls ne peuvent en aucun cas engager la responsabilité des
autorités académiques, chaque jury est souverain.
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CORRIGE

L’usage de la calculatrice n’est pas autorisé.

Ce corrigé comporte 3 pages humérotées de 1/3 a 3/3
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Proposition de correction :

Réponses attendues Baréme
Partie | : alimentation et environnement
3.1 la + acide—»B car pH<7 0,25 ;0,25
la - acide—C car pH>7 0,25 ;0,25
3.2 ion calcium Ca“’ et magnésium 0,25 ;0,25
Mg** 0,25 ;0,25
A car c’est la — concentrée en
Mg?* et Ca®*
3.3 degriliage-tamisage ;décantation ; 1
filtration ;désinfection une inversion 0,5
deux inversions 0

PARTIE Il : ENJEUX PLANETAIRES ENERGETIQUES.

(7 points)
Réponses attendues Baréme

Question 1 (SPC) a) Les turbines sont entrainées par la force du courant du Gulf 0,25
Stream.

b) Les turbines ont pour réle d'entrainer l'alternateur. 0,25

Question 2 (SPC) a) Rotor et stator 0,5
b) Il transforme I'énergie mécanique de rotation en énergie 0,5
électrique

Question 3 (SPC) [Dans une centrale thermique : 0,5

les turbines sont entrainées par la vapeur d’eau qui s’échauffe lors de
la combustion de charbon, fuel, gaz
0,5
Dans une centrale nucléaire : les turbines sont entrainées par la vapeur
d’eau du circuit secondaire dont I'énergie provient du circuit primaire
qui recoit I'énergie émise lors de la fission des noyaux radioactifs.
Question 4 (SPC) A la place de capacité, on doit €crire « puissance » car l'unité esten W 0.5
- watt

Question 5 (SPC) a) Le dioxyde de carbone est un des produits de la combustion, 0,5
dans les centrales.

b) 1 contribue largement a la pollution de I'atmosphére, augmentant 0,5
l'effet de serre.

Question 6 (SPC) ) L'énergie éolienne vient de la force du vent. 0,5
b) La force du vent fait tourner les pales de I'éolienne qui entrainent 0,5
la turbine.

Question 7 (SPC) a) Le prix est d'environ 4000 euros pour 1 kW produit par Pelamis. 0,5
b) Ce colt est d'environ 10 fois celui d'1 kW produit par le Gulf 0,5
Stream.

Ces deux énergies sont propres car elles ne polluent pas, ne 1

Question 8 (SPC)

dégageant aucun gaz contribuant a I'effet de serre.
D'autre part, ce sont des forces naturelles, inépuisables dont I'utilisation
délivre directement |'énergie mécanique.
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